

# **ШАТЕР**

## **Константин**

### **Владимирович**

**29.12.1981 – 07.10.2002**

**младший сержант**

Уроженец г. Златоуста Челябинской области. Образование среднее профессиональное. Холост.

В Чечне: командир 1-го штурмового отделения 1-го взвода роты специального назначения в/ч 6780.

Родные: Шатер Вера Владимировна (мать), Владимир Сергеевич (отец), Георгий (брать).

Константин родился 29 декабря 1981 года в г. Златоусте Челябинской области. В 1988 году пошел в школу № 45. По окончании школы поступил в Златоустовский металлургический техникум, где получил специальность автомеханика. Работал на Златоустовском металлургическом заводе в автомеханическом цехе.

29 июня 2000 года Константин был призван военным комиссариатом г. Златоуста Челябинской области в Вооруженные Силы РФ. Служить Константин начал во взводе специального назначения в/ч 3445 в г. Озерске, где получил свою первую грамоту за 1-е место по рукопашному бою. Там же Константин был удостоен права носить зеленый берет и шевроны.

В октябре 2001 года для прохождения дополнительной подготовки Константин был командирован в п. Саргазы в в/ч 7438, после чего 14 ноября 2001 года был направлен в Чечню в составе Уральской роты спецназа. Службу проходил в г. Гудермесе, в в/ч 6780 в должности командира 1-го штурмового отделения 1-го взвода роты специального назначения.

В апреле и мае 2002 года Константин неоднократно участвовал в тяжелых боях, в т. ч. на реке Тerek, а 20 мая попал в засаду в с. Автуры, где ему пришлось взять на себя командование боем. С 31 июля на 1 августа того же года Константин принял участие в ночном бою в с. Горный Алерой.

Приказом главнокомандующего внутренними войсками МВД РФ в Северо-Кавказском регионе от 16 мая 2002 года № 398 Шатер Константин Владимирович награжден нагрудным знаком «За отличие в службе» I степени.

Приказом главнокомандующего внутренними войсками МВД РФ в Северо-Кавказском регионе от 8 мая 2002 года № 250 Шатер Константин Владими-



рович награжден нагрудным знаком «За отличие в службе» II степени.

7 октября 2002 года Константин погиб при подрыве БТР на радиоуправляемом фугасе во время выполнения боевой задачи в г. Гудермесе Чеченской Республики.

Указом Президента РФ № 222 от 21 февраля 2003 года за мужество и отвагу, проявленные при выполнении служебно-боевых задач в контртеррористической операции на территории Северо-Кавказского региона, Шатер Константин Владимирович награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен Константин 20 октября 2002 года на Аллее Славы Орловского кладбища в родном г. Златоусте.

Имя Константина Шатера увековечено на мемориальных досках, установленных в школе № 45 и Златоустовском индустриальном колледже им. П. П. Аносова.

\*\*\*

Я верю, я знаю, что ты не предашь,  
Что ты свою жизнь если надо отдашь  
За каждую пядь нашей русской земли,  
За след детской ножки в дорожной пыли,  
За мальчика, с солнцем в застывших глазах,  
За клин журавлинный в родных небесах,  
За стайку берез на опушке лесной,  
За то, чтобы каждый вернулся домой...